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[01] [Gilbart, J.W.] Logic for the Million: A 
Familiar Exposition of the Art of Reasoning. 
London: Longman, Brown, Green and 
Longmans, 1851. Second Edition. 8vo. 
Hardback. Good. xii, 380pp, [4], 32pp adverts, 
original cloth. Spine faded, discolouring to top 
edge of covers. Lower hinge cracked and a little 
weak but holding, text fairly bright and clean. 
Gilbart was a banker and author, there appear to 
have been at least six editions by 1860 [002392] 
£25.00

[02] [Winans, James Albert] Studies in 
Rhetoric and Public Speaking - In Honor of
James Albert Winans By Pupils and 
Colleagues. New York: The Century Co., 
1925. First Edition. 8vo. Hardback. Limited 
Edition. Good+ / No Jacket. [10], 299pp, [1], 
original cloth. Rubbed to extremities, pages 
lightly browned. One of four hundred copies, 
this being number one hundred and sixty-
eight [002366] £35.00

[03] Beck, L.J. The Method of Descartes - A 
Study of the Regulae. Oxford: Clarendon 
Press, 1970. Reprint. 8vo. Hardback. Very 
Good / Good. x, 316pp, original cloth in DJ. DJ 
spine slightly browned, couple of small nicks to 
edges, internally quite bright and clean [002362]
£15.00



[04] Bernays, Edward L. 
Propaganda. New York: Horace 
Liveright, 1928. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good / No Jacket. [8], 9-
159pp, [1], original cloth. Title, author 
and publisher in gilt to spine, title and 
author in gilt to upper cover. Slightly 
rubbed to extremities, pages lightly 
browned. Previous owners ink name 
stamp to title and bottom margin of 
page 158, some underlining to pages 
9, 10, 20, 25, 28, 31 and 83, but 
nothing too obtrusive. According to 
John Stauber and Sheldon Rampton, 
in a published review of Larry Tye's 
biography of Bernays, "it is 
impossible to fundamentally grasp 
the social, political, economic and 
cultural developments of the past 100

years without some understanding of Bernays and his professional 
heirs in the public relations industry. PR is a 20th-century 
phenomenon, and Bernays widely eulogized as the 'father of public 
relations' at the time of his death in 1995 played a major role in 
defining the industry's philosophy and methods" (Quoted on 
Wikipedia) [002396] £950.00

[05] Booth, Wayne C. Critical 
Understanding - The Powers and Limits of
Pluralism. Chicago: The University of 
Chicago Press, 1979. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / Good. ISBN: 
0226065545. xiii, [1], 408pp, original cloth in 
DJ. DJ slightly rubbed to extremities, spine 
slightly faded, internally quite bright and 
clean [002360] £15.00



[06] Bradley, F.H. Essays on Truth and Reality. 
Oxford: Clarendon Press, 1968. Reprint. 8vo. 
Hardback. Very Good / No Jacket. xvi, 480pp, 
original cloth. Couple of small light marks to 
spine, Foyles label to front pastedown, otherwise 
bright and clean [002383] £20.00

[07] Bradley, F.H. The Principles of Logic. London: Oxford 
University Press, 1928. Second Edition. 8vo. Hardback. Good / No 
Jacket. Two volumes complete - Volume One - xxviii, 388pp and 
Volume Two - [6], 389-739pp, [1]. Original cloth. Slightly rubbed to 
extremities, pages lightly browned but clean. The second edition, 
'corrected impression', the first being published in 1883, and the 
second in 1922. Bradley (1846-1924), "makes it clear both in his 
'Principles of Logic' (1883) and 'Appearance and Reality' that the 
thinking subjects he is concerned with are irreducibly sentient 
creatures, human and otherwise, living their lives in what he calls 
‘our real world’: in other words, in the world of geographical space 
and historical time which a normal adult human being will be able to 
think of, at any waking moment, as containing its body and its 
activities present, past, and future, bodily and otherwise" (ODNB) 
[002379] £40.00



[08] Davidson, William L. The Logic of 
Definition: Explained and Applied. London: 
Longmans, Green & Co., 1885. First Edition. 
8vo. Hardback. Good / No Jacket. xxiv, 353pp, 
[1], original cloth, patterned endpapers. Damp 
stain to head of lower cover, spine slightly 
faded, rubbed to extremities, small tear to cloth 
at foot of spine. Small damp stain to head of 
last five or so pages, otherwise quite bright and 
clean [002384] £50.00

[09] Emerson, Harrington. The Twelve 
Principles of Efficiency. New York: The 
Engineering Magazine, 1912. First Edition. 
12mo. Hardback. Presentation Copy. Very 
Good / No Jacket. xviii, 423pp, [5], adverts, 
original cloth. Minor rubbing to extremities, 
previous owners name to head of ffep, 
otherwise quite bright and clean. Presentation 
copy from the author to a Miss M.E. 
Pennington from whom he "learned about 
refrigeration". Emerson (1853-1931) "was one 
of America's pioneers in industrial engineering 
and management and organizational theory. 
His major contributions were to install his 

management methods at many industrial firms and to promote the 
ideas of scientific management and efficiency to a mass audience. 
One of the most erudite and cosmopolitan personalities associated 
with the scientific management movement, Emerson established a 
modestly successful consulting business as an efficiency engineer, 
an author of books on industrial efficiency, and a promoter and 
popularizer of the movement" (Harrington Emerson Papers at Penn 
State University) [002367] £125.00



[10] Fischer, David Hackett. Historians' 
Fallacies - Towards a Logic of Historical 
Thought. London: Routledge and Kegan Paul, 
1971. First Edition. 8vo. Hardback. Good / Good.
ISBN: 0710070365. xxii, 338pp, original cloth in 
DJ. DJ rubbed to extremities with minor 
creasing, closed tear to head of spine, lower 
panel lightly soiled. A few instances of neat 
highlighting to introduction, otherwise clean 
[002355] £20.00

[11] Frege, Gottlob; Hermes, Hans, 
Kambartel, Friedrich and Kaulbach, Friedrich
(Eds); Long, Peter and White, Roger (Trans.)
Posthumous Writings. Oxford: Basil 
Blackwell, 1979. First Edition. 8vo. Hardback.
Very Good / Very Good. ISBN: 0631103015. 
xiii, [1], 288pp, original buckram in DJ. DJ 
spine very slightly faded, otherwise quite 
bright and clean [002381] £35.00

[12] Gauthier, David P. Practical Reasoning - 
The Structure and Foundations of Prudential
and Moral Arguments and Their 
Exemplification in Discourse. Oxford: 
Clarendon Press, 1966. Reprint. 8vo. Hardback.
Very Good / Very Good. ix, [1], 210pp, original 
cloth in DJ, Quite bright and clean [002365] 
£15.00



[13] Gellner, Ernest; Russell, Bertrand 
(Introduction) Words and Things - A Critical 
Account of Linguistic Philosophy and a Study
in Ideology. London: Victor Gollancz, 1959. First 
Edition. 8vo. Hardback. Good+ / Good. 270pp, 
original buckram in DJ. DJ lightly foxed, spine 
lightly browned, light foxing to edges of text 
block, pages lightly browned, otherwise clean. 
Martin 645.01 [002390] £15.00

[14] Gomperz, Theodor; Magnus, 
Laurie (Trans.) Greek Thinkers - A 
History of Ancient Philosophy. 
London: John Murray, 1964. Reprint.
8vo. Hardback. Very Good / Good+. 
Four volumes complete - Volume 
One - xv, [1], 610pp; Volume Two - 
xii, 397pp, [1]; Volume Three - vii, 
[1], 386pp and Volume Four - xvii, 
[1], 587pp, [1]. Original cloth in DJ's. 

DJ spines very slightly browned, lower panel of volume two slightly 
soiled, minor bump to head of volume three, old price stickers to 
front pastedowns, otherwise fairly bright and clean. First published 
1901-1912 [002388] £75.00

[15] Green, Lawrence D. (Ed and Trans.). John 
Rainold's Oxford Lectures on Aristotle's 
Rhetoric. Newark: University of Delaware, 1986. 
First Edition. 8vo. Hardback. Very Good / Very 
Good. ISBN: 0874132878. 469pp, [1], original 
cloth in DJ. Very minor edge wear, previous 
owners name to ffep, otherwise quite bright and 
clean [002358] £40.00



[16] Guerlac, Rita (Trans., Introduction and 
Notes by). Juan Luis Vives Against the 
Pseudodialecticians. Dordrecht: D. Reidel 
Publishing Company, 1979. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / Very Good. ISBN: 
9027709009. xiii, [1], 235pp, [11], original cloth 
in DJ. DJ very lightly soiled, otherwise bright and
clean [002386] £30.00

[17] Husserl, Edmund; Landgrebe, Ludwig (Ed); 
Churchill, James S. and Ameriks, Karl (Trans.). 
Experience and Judgment - Investigations in 
a Genealogy of Logic. Evanston: Northwestern
University Press, 1973. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / No Jacket (as Issued?). 
ISBN: 0810103966. xxxi, [1], 443pp, [1], original 
cloth. Bright and clean, with advertisement slip 
[002359] £20.00

[18] Joachim, Harold H. A Study in the Ethics 
of Spinoza (Ethica Ordine Geometrico 
Demonstrata). Oxford: Clarendon Press, 
1901. First Edition. 8vo. Hardback. Good / No 
Jacket. xiv, 316pp, original cloth. Spine faded, 
rubbed to extremities, small bump to foot of 
upper cover endpapers browned, text lightly 
browned. Prize plate to front pastedown 
(Glasgow) [002380] £20.00



[19] Joyce, Walter. The Propaganda Gap. New 
York: Harper and Row, 1963. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good / Good. ix, [3], 144pp, [4], original 
cloth in DJ, DJ spine slightly faded, rubbed, slightly 
chipped to spine ends, with a few small tears to 
edges. Underlining in red pen to several lines on 
page12, and to one line on page 117, with a 
question mark and an arrow to lower pastedown, 
otherwise quite clean and bright [002371] £20.00

[20] Lange, Frederick Albert; 
Thomas, Ernest Chester (Trans.) 
History of Materialism and 
Criticism of Its Present 
Importance. London: Trubner and 
Co., 1879. Second Edition. 8vo. 
Hardback. Good / No Jacket. Three 
volumes complete - Volume One - 
[8] adverts, xx, 330pp, 2pp adverts; 
Volume Two - [8] adverts,viii, 397pp,
[1] and Volume Three - [6] adverts, 
viii, 376pp. Original cloth. Spines 

slightly faded, volume one with light red staining to fore-edge of 
upper cover, internally lightly browned but clean [002397] £75.00

[21] Mays, W. The Philosophy of Whitehead. 
London: George Allen and Unwin, 1959. First 
Edition. 8vo. Hardback. Good+ / Good+. 259pp, 
[1], original cloth in DJ. DJ spine slightly faded, 
minor soiling, minor edge wear. Endpapers 
lightly foxed, pages very lightly browned, 
otherwise clean [002361] £20.00



[22] Messick, Samuel and Associates. 
Individuality in Learning. San Francisco: 
Jossey-Bass, 1976. First Edition. 8vo. Hardback.
Very Good / Good+. ISBN: 0875892817. xiv, [2], 
382pp, original cloth in DJ. DJ crinkled, 
otherwise quite bright and clean [002354] £20.00

[23] Mill, John Stuart; Robson, J.M. 
(Ed); McRae, R.F. (Introduction) A 
System of Logic Ratiocinative and 
Inductive - Being a Connected View 
of the Principles of Evidence and 
the Methods of Scientific 
Investigation. Toronto: University of 
Toronto Press and Routledge and 
Kegan Paul, 1973. First Thus. 8vo. 
Hardback. Good+ / Good. ISBN: 
0802018750. Two volumes - Volume 
One - cxvii, [1], 638pp and Volume 
Two - [9], 642-1251pp, [1]. Original 

cloth in DJ's. DJ spines dulled, slightly rubbed to extremities, price 
clipped, couple of small tears, internally quite bright and clean. 
Complete in itself, but part of the Collected Works Of Mill, volumes 
seven and eight respectively (of thirty-three) [002395] £50.00



[24] Moore, George Edward. Principia Ethica. 
Cambridge: Cambridge University Press, 1903. First
Edition. 8vo. Hardback. Good+ / No Jacket. xxvii, 
[1], 232pp, original cloth. Slightly rubbed to 
extremities, lower cover lightly stained, minor bump 
to fore-edge of lower cover and corners, internally 
some light browning to endpapers and page edges, 
previous owners name and college to head of ffep, 
with book plate to front pastedown, otherwise 
generally quite bright and clean. Moore's treatise 
was influential, particularly among the Bloomsbury 
Group, though Keynes would later reject it [002375] 
£200.00

[25] Newman, W.L. The Politics of Aristotle - With an 
Introduction, Two Prefatory Essays and Notes Critical and 
Explanatory. Oxford: Clarendon Press, 1887. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good+ / No Jacket. Four volumes complete - Volume One
- xx, 580pp; Volume Two (1887) - [6], lxvii, [3], 418pp, [2], 8pp 
adverts; Volume Three (1902) - xlvi, 603pp, [1] and Volume Four 
(1902) - lxx, 708pp. Original cloth. Slightly rubbed to extremities, 
pages lightly browned but clean, previous owners (John Walworth 
Scranton) armorial book plate to front pastedowns. An attractive set 
of Newman's classic. Newman, William Lambert (1834-1923), 
ancient historian and philosopher ... those who attended his lectures 
described them with great unanimity as the best they ever heard ... In
1868 Newman was appointed university reader in ancient history, but
in 1870 ill health obliged him finally to leave Oxford. From that time 
he lived in retirement at Cheltenham, preparing the edition of 
Aristotle's Politics which was his principal monument" (ODNB) 
[002382] £150.00



[26] Pask, Gordon. Conversation Theory - 
Applications in Education and Epistemology. 
Amsterdam: Elsevier, 1976. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / Good. ISBN: 044441424x. 
xiii, [1], 402pp, original cloth in DJ. DJ worn and 
chipped to edges, especially spine ends, previous 
owners name to ffep, otherwise internally quite 
bright and clean [002372] £30.00

[27] Patzig, Gunther. Aristotle's Theory of the 
Syllogism - A Logico-Philological Study of 
Book A of the Prior Analytics. Dordrecht: D. 
Reidel Publishing Company, 1968. First Edition. 
8vo. Hardback. Very Good / Good+. xvii, [1], 
215pp, [1]. Original cloth in DJ. DJ slightly 
rubbed to extremities, light browning to edges of 
flaps. Top edge of text block slightly soiled, 
endpapers lightly browned, otherwise quite 
bright and clean [002385] £40.00

[28] Popper, Karl R. The Logic of Scientific 
Discovery. London: Hutchinson, 1959. First 
Edition. 8vo. Hardback. Very Good / Good. 
479pp, [1], original cloth in DJ. DJ spine 
browned, light soil mark to upper panel, lower 
panel lightly foxed. Very light foxing to edges of 
text block, internally quite bright and clean. The 
first English edition, translated from Logik der 
Forschung, published in Vienna in 1934, with 
new material [002374] £150.00



[29] Poste, Edward. The Logic of Science: A 
Translation of the Posterior Analytics of 
Aristotle, with Notes and an Introduction. 
Oxford: Francis MacPherson, 1850. First Edition. 
8vo. Hardback. Good. xvi, 143pp, [1], original cloth,
with original paper label to spine. Spine browned, 
spine ends worn, title label browned and chipped, 
boards edges a little bumped and discoloured. 
Occasional pencil lines to margins, previous 
owners name to head of ffep, another previous 
owners name ink stamp to centre of ffep [002391] 
£20.00

[30] Ricouer, Paul; Ihde, Don (Ed). The 
Conflict of Interpretations - Essays in 
Hermeneutics. Evanston: Northwestern 
University Press, 1974. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / No Jacket (as Issued?). 
ISBN: 0810104423. xxv, [1], 512pp, original 
cloth. Minor edge wear, top edge of text block 
slightly dust stained, internally quite bright and 
clean. With advertisement slip laid in [002378] 
£30.00

[31] Ross, W.D. (Introduction). Aristotle's 
Metaphysics. Oxford: Clarendon Press, 
1975. Reprint. 8vo. Hardback. Very Good / 
Good+. ISBN: 0198141076. Two volumes 
complete - Volume One - clxvi, 366pp and 
Volume Two - 528pp, original cloth in DJ's. 
DJ spines very slightly browned, previous 
owners ink stamp to foot of ffep, otherwise 
quite bright and clean [002370] £50.00



[32] Ryle, Gilbert; Kolenda, Konstantin (Ed); 
Warnock G.J. (Preface). On Thinking. Oxford: 
Basil Blackwell, 1979. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / Good+. ISBN: 
0631109412. xv, [1], 136pp, original buckram in 
DJ. DJ spine faded, otherwise quite bright and 
clean [002364] £35.00

[33] Schlick, Moritz; Blumberg, Albert E. 
(Trans.) General Theory of Knowledge. Wien:
Springer, 1974. First Edition. 8vo. Hardback. 
Very Good / Very Good. ISBN: 3211811605. 
xxvi, 410pp, original cloth in DJ. DJ very 
slightly soiled, previous owners ink stamp to 
foot of ffep, otherwise bright and clean 
[002387] £50.00

[34] Wallace, W. Life of Arthur 
Schopenhauer. London: Walter Scott, 1890. 
First Edition. 8vo. Hardback. Good+ / No 
Jacket. 217pp, [1], x, original cloth, t.e.g. 
Slightly rubbed, pages lightly browned but clean
[002369] £20.00



[35] Whitehead, A.N. An Enquiry Concerning the 
Principles of Natural Knowledge. Cambridge: 
Cambridge University Press, 1919. First Edition. 
8vo. Hardback. Good+ / No Jacket. xii, 200pp, 
original cloth. Spine slightly faded, minor rubbing to 
extremities, internally some light browning but 
clean. "Whitehead's contributions to relativity, 
gravitation, and 'unified field' theory grew out of his 
preoccupations with the principles underlying our 
knowledge of nature. These philosophical 
considerations are presented chiefly in 'An Enquiry 
Concerning the Principles of Natural Knowledge' 
(1919), 'The Concept of Nature' (1920), and 'The 

Principle of Relativity' (1922)" (DSB:XIV:305). See DSB:XIV:302-310 
[002376] £100.00

[36] Whitehead, Alfred North. Process and 
Reality - An Essay in Cosmology. Cambridge: 
Cambridge University Press, 1929. First Edition. 
8vo. Hardback. Good / No Jacket. xxiii, [1], 509pp,
[1], original cloth. Rubbed to extremities, 
especially head of spine and corners, pages lightly
browned but clean. Whitehead returned to Britain 
from the US and gave the 1928-29 Gifford 
Lectures, " which were published in 1929 under 
the title Process and Reality, an Essay in 
Cosmology, may be regarded as the definitive 
exposition of his mature philosophy, to which he 
gave the name ‘philosophy of organism’ but which 

is commonly referred to as ‘process philosophy’. Process philosophy 
contrasts with the tradition of substance philosophy which began with
Descartes and which, characterized by the dualism of mind and 
matter, made knowledge problematic and thus brought epistemology 
to the centre of philosophical discussion. Whitehead challenges this 
centrality when he says that problems which are apparently 
epistemological have their origin in the Cartesian metaphysics of 
substance which, influenced as it was by the physics of its day, 
needs to be reassessed in the light of twentieth-century scientific 
thought" (ODNB). See DSB:XIV:302-310 [002377] £75.00


